

八级春风街头肆虐“耍威风”

今儿还要继续刮,明儿就到零下了

本报3月18日讯(记者 孙婷婷) 18日,虽然阳光温暖,但是风力却很大,春风一改往日的温柔细腻,变得狂躁肆虐。最高达8级的大风裹挟着沙尘席卷了整个城区。天气预报显示,19日,大风还将“耍威风”,此外伴随冷空气的到来,低温天气也将持续。

“吹起来的小块石头,敲打着玻璃,车子被风吹的发飘。”行进在三八路上的出租车司机孙先生介绍,18日,强大的风力扬起了路上的尘土,不少塑料袋和纸屑被狂风卷挟着在

空中乱舞。徒步行走的路人难以前行,背对着风都难以站稳脚步。“差点就被吹到岔河里面去了。”经过岔河河岸上的道路时,一阵强风吹过,将王女士连电动车一起吹倒在地。

8级风是个什么样?据了解,8级风称为大风,风速可以达到17.2~20.7m/s,树的细枝可以折断,人迎风行走时阻力巨大。气象专家介绍,因为冷暖空气往往在季节交替时交汇,容易出现大风天气,而在德州的春天出现8级大风,也并不少见。他

建议市民关好门窗,加固围板、棚架、广告牌等易被风吹动的搭建物,尽量少骑自行车,刮风时不要在广告牌、临时搭建物等下面逗留。

19日,大风还将持续,预计,多数县市的风力普遍在5~6级,最高风力还将达到8级。20日将迎来农历二十四节气中的第四个节气--春分。这一天之后,太阳直射点逐渐北移,北半球白昼时间将越来越长,黑夜越来越短。气象预报显示,春分当天,最低气温将达到-2℃,最高气温也只有9℃。

未接到因风报警电话

本报3月18日讯(记者 孙婷婷) 18日,记者从德州市120急救中心了解到,该中心未接到与大风有关的报警求助电话。

德州市气象台监测显示,18日,多数县市的风力普遍在5~6级,中午

时分开始,风力大涨,达到8级大风。“没有接到因大风引起的险情。”德州市120急救中心工作人员介绍,大风带来的首要污染物是可吸入颗粒。

19日,大风天气将持续,建议市民尽量减少出行。

空气质量无明显改善

本报3月18日讯(记者 刘振) 18日,记者了解到,大风天气没能带来干净空气,市区白天多数时段依旧在重度污染以上,部分点位显示“严重污染”,PM2.5依然是污染元凶,此外部分监测点位的PM10数值也居高不下。

“今天大风吹得眼睛睁不开,原本以为会带来点好空气,没想到还是一样污染。”18日上午,在大学西路居住的市民常先生一早打开山东环保厅网站,发现市区污染依旧严重,首要污染物还是PM2.5(细颗粒物)。据了解,一般情况下,如果风力持续加强,大气环境将有助于空气

污染物扩散,对空气质量有一定改善作用。

18日,记者从山东环境保护厅网站获悉,市区白天多数时段显示空气质量为“重度污染”,“监测站”点位还一度显示“严重污染”,全市首要污染物依旧是PM2.5(细颗粒物),监测站点位PM2.5最近1小时均值超过了2倍多。而扬沙、浮尘天气里容易带来的PM10数值也居高不下,双一集团和华宇学院两个点位PM10数值一度在0.110mg/m³以上。

近两天德州的空气能见度也让人堪忧,17日全天未呈现“蓝天白云,繁星闪烁”,能见度只有2.2千米。



德州学院内停放的自行车被风吹倒一大片。



有些路段扬尘挺厉害。



瞧,这条幅刮成啥样了。本报记者 常学艺 摄

吹得头都痛

“帽子根本就戴不住,不戴帽子吹得头都疼。”赵先生说,用手摸一下头发,都能感觉到头发丝上的尘土,回到家一抖衣服,全都是沙土。“脸上、耳朵里全都是沙土。”

“我患有春风恐惧症。”赵先生告诉记者,每到春天,遇到大风天,他就不敢出门,因为风一吹,他便会头疼,而且疼得很厉害。像今天这种大风天气,简直就是要了他的命。

骑车走不动

即景

市民王女士骑着电动车到康博大道与东方红路十字路口时,一阵大风吹过,在“大风”的强势下,电动车在路中央停住,此时,右转弯的一辆私家车因躲闪不

及,差点撞上王女士的电动车。

18日,不少停放在路边的自行车、电动车被吹得倒在地上,正在行走的市民被风吹得难行。

本报记者 孙婷婷